

ВЛАСТЬ ОТЧИТАЛАСЬ

Как уже сообщалось в «Обоянской газете», 18 февраля в районе состоялось совещание, на котором были подведены итоги социально-экономического развития Курской области и Обоянского района за 2001-2010 годы и определены задачи на нынешний год. О результатах, достигнутых в минувшем году, сообщили докладчики – заместитель председателя правительства Курской области Алексей Золотарев и глава Обоянского района Сергей Щигорев.

ТРЕВОЖНОЕ ЛЕТО – 2010

Сергей Семенович, в частности, подчеркнул, что тревога, опасения за судьбу урожая в связи с небывалой засухой и угрозой пожаров улеглись. Труженики района с честью выдержали серьезные испытания и вышли победителями. Напряжение чувствовалось и в промышленной сфере в связи с экономическим кризисом и теми же климатическими аномалиями. Несмотря на то, здесь произведено продукции на 750 миллионов рублей – на 103% к уровню прошлого года.

Наряду с нашими крупными стабильно работающими предприятиями ЗАО «Изоплит», ООО «Акватон», ОАО «Обоянский элеватор» продолжали развитие предприятия малого бизнеса. Так, несмотря на жестокую конкуренцию в сфере производства и реализации хлебо-булочных изделий, ООО «Обоянхлеб+» (директор Н. Г. Терентьева) ежегодно наращивает объемы и производит свыше 1300 тонн качественной и востребованной в районе продукции.

На этом предприятии, стоявшем на грани банкротства, в прошлом году произведена реконструкция газовой котельной. За счет мобилизации собственных средств и кредита Сбербанка уже приобретено и будет запущено в 2011 году новое хлебопекарное оборудование производительностью 12 тонн в смену.

Это позволит предприятию значительно увеличить объемы производства и улучшить качество хлебо-булочных изделий. Для обеспечения своевременной доставки хлеба в сельские населенные пункты района приобретены 2 новых автомобиля-хлебовоза.

ООО «Восток» также производит ежегодно до 130 тонн добротных мясных полуфабрикатов и другой продукции из сырья, закупаемого у населения. На Обоянском элеваторе возобновлена работа цеха по производству муки. В прошедшем году ее было произведено более 1600 тонн. На базе бывшего консервного завода индивидуальным предпринимателем Тарасовым и вновь созданным предприятием ООО «Обоянский консервный завод» (директор А. В. Климов) из местного сырья в минувшем году было произведено 1200 тонн яблочного пюре, 200 тонн повидла, 150 тонн фруктовых начинок для кондитерской промышленности. Вся эта продукция востребована и реализуется не только в нашей области, но и отгружается в Белгород, Старый Оскол, Воронеж, Волгоград. Таким образом, в районе сдвинулась с мертвой точки старая проблема переработки плодово-овощного сырья. На консервном заводе установлена и запущена в работу новая многопрофильная линия по переработке фруктов и овощей производительностью 4 тонны в час. На реконструкцию цехов этого предприятия и приобретение оборудования было направлено более 40 млн. рублей капитальных вложений.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

В далеких непростых климатических условиях труженики агропромышленного комплекса района сумели обеспечить положительную динамику развития сельского хозяйства, повысить эффективность всех его отраслей. Так, объем произведенной в районе в 2010 году валовой продукции сельского хозяйства составил в денежном выраже-

нии 1,3 миллиарда рублей или более 60 процентов от общего объема валовой продукции, полученной в районе. Несмотря на финансовый кризис и засуху, все действующие сельхозпредприятия района по итогам работы за прошедший год получили прибыль в сумме 60 миллионов рублей, при средней рентабельности 9,5 процента.

Валовой сбор зерна по году составил 86,3 тысячи тонн, при средней урожайности 25,4 центнера с гектара. И хотя эти показатели несколько ниже двух предыдущих лет, но они значительно превышают уровень всех остальных лет последнего десятилетия. По урожайности зерновых культур Обоянский район в 2010 году занял 3 место в области, а по производству зерна в расчете на 100 гектаров пашни впервые за многие годы вышел на первое место. Лучшие показатели по урожайности зерновых культур в ООО «Обоянь-Агро» и ООО «Селигер-Агро» – 31 центнер с гектара и ООО «АгросХлебороб» – 30 центнеров с гектара.

Для увеличения объемов хранения зерна в районе построены и реконструированы складские помещения емкостью свыше 30 тысяч тонн. За 3 последних года в районе построены и пущены в эксплуатацию 4 новых сушилки,

◆ На решение вопросов местного значения из областного бюджета в местные бюджеты в 2010 году передано 8 млрд. 802 млн. рублей, что в 8,2 раза больше фактического уровня 2001 года. Объем дотаций из областного бюджета в 2010 году вырос в 2,4 раза, объем субсидий – в 19,3 раза, объем субвенций на осуществление переданных областных полномочий – в 11,5 раз по сравнению в 2001 годом.

общей производительностью 5 тысяч тонн зерна в сутки.

Производством сахарной свеклы в районе сегодня занимаются два хозяйства компании «Иволга-Центр», ООО «Обоянь-Агро» и ЗАО «Обоянский свекловод». Несмотря на сокращение свеклосеющих хозяйств, с 2005 года посевы сахарной свеклы и ее «добыча» ежегодно растут. По урожайности сладкого корня район занял 1 место в области – 278,5 центнеров с гектара. Лидером в свекловичном производстве района стал ЗАО «Обоянский свекловод».

СО СВОИМ МОЛОКОМ

В лучшую сторону меняется ситуация и в молочном животноводстве. С вводом в эксплуатацию Котельниковского молочного комплекса стабилизировалось поголовье дойного стада. Молока в 2010 году произведено 15040 тонн, рост к уровню прошлого года составил 7 процентов. На фуражную корову надоено значительно больше, чем в 2009 году – более четырех тонн.

Программой развития животноводства Обоянского района на 2011 год предусмотрено произвести 15600 тонн молока и 2400 тонн мяса как за счет увеличения поголовья скота, так и за счет укрепления кормовой базы, улучшения полноценности кормления, повышения генетического потенциала животных.

Для увеличения поголовья дойного стада в районе планируется в текущем году произвести реконструкцию двух помещений Котельниковского молочного комплекса с увеличением поголовья коров на нем до 1000 голов.

Инвестиционная компания «Иволга Центр» также в этом году начнет реконструкцию двух помещений в Дроздах под содержание 500 голов дойного стада и строительство доильного зала. Все это позволит увеличить производство молока в 2012 году на 3000 тонн.



Глава района Сергей Щигорев вручает Почетную грамоту администрации Обоянского района трактористу ООО «Обоянь-Агро» Николаю Ивановичу Плохих.

ПОМОЩЬ ЛИЧНЫМ ПОДВОРЬЯМ

Благодаря помощи правительства, комитета АПК Курской области сельхозтоваропроизводители района ежегодно получают материальную поддержку в виде государственных субсидий и льготных кредитов.

Так, в рамках реализации нацпроекта «Развитие АПК» на развитие личных подсобных хозяйств льготные кредиты получили 276 жителей сел района на сумму 37 миллионов рублей. Из них 54 хозяйства получают субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам.

В 2010 году хозяйствам района была оказана государственная поддержка из бюджета в объеме 32 миллиона рублей. Все эти меры позволили нашим сельхозпредприятиям и фермерским хозяйствам закончить год с наименьшими потерями и с положительным финансовым результатом.

В текущем году сельхозтоваропроизводителям района предстоит не только закрепить и продолжить положительную динамику развития.

ЖИЛЬЕ, ГАЗО- И ВОДОПРОВОДЫ, ДОРОГИ

Строительными организациями района ОАО «ОбояньВодстрой» и ООО «Обоянский РСУ» вместе с частными подрядчиками за последние 5 лет было выполнено строительных работ на 350 миллионов рублей. Введено в эксплуатацию 17,2 тыс. квадратных метров жилья, 36,5 километров газовых сетей.

В прошедшем году Обоянский ремстройучасток закончил строительство многоквартирного жилого дома в г. Обояни – в котором получили квартиры 56 семей обоянцев. С завершением

газификации сел Шмырево и Картамышево на сегодня практически все крупные населенные пункты района, кроме с. Бегичево, имеют природный газ. В соответствии с федеральной программой «Жилище» в 2010 году – 45 семей из г. Обояни были переселены из аварийных домов в благоустроенные квартиры. Эта работа будет продолжена и в текущем году.

По областным программам «Социальное развитие села до 2012 года» и «Экология и чистая вода в Курской области» были построены новые водозаборные скважины и отремонтированы водопроводные сети в селаш Башкотово, Рудавец, Гридасово, Чекмаревка, Усланка, Пасечное, Зорино, пос. Пригородный.

Из 172 километров автомобильных дорог, находящихся в областной собственности, капитально отремонтировано более 100. С улучшением дорожных условий в районе были открыты 5 новых автобусных маршрутов.

В текущем году будет проведен капитальный ремонт 20 километров внутрирайонных автомобильных дорог (Бегичево, Шмырево, Полукотельниково, Филатово, Афанасьево). Планируется газификация села Бегичево, школы и ДК в селе Павловка, ФАП и клуба в селе Рудавец, клуба в селе Солотихино, строительство станции 3-го подъема в г. Обояни, скважин и водопроводных сетей в селаш Пушкарное и Р-Буды.

О МАЛОМ БИЗНЕСЕ

На территории Обоянского района зарегистрировано и активно работают 1163 субъекта малого предпринимательства, в том числе 59 малых предприятий и 1104 индивидуальных предпринимателя. В

◆ Объем расходов консолидированного бюджета Курской области за 10 лет вырос до 36 млрд. 394 млн. рублей или в 6,7 раз по сравнению в 2001 годом.

◆ На протяжении 10 лет характеризующей чертой консолидированного бюджета Курской области является его социальная направленность. Удельный вес расходов на социально-культурную сферу возрос от 45,1 % в 2001 году до 57,2 % в 2010 году. Основная доля расходов приходится на такие отрасли, как образование, социальная политика, здравоохранение и спорт, культура.

последние годы предприниматели получили после реконструкции и переоснащения рынка ПО «Обоянское» 535 благоустроенных торговых места. Кроме этого, в 2010 году завершена реконструкция торговой площадки «Нового рынка» под рынок сельскохозяйственного назначения, рассчитанный на 250 торговых мест, что сегодня дает возможность сельским жителям напрямую, без посредников, продавать на рынке свою продукцию. Благодаря принимаемым мерам за последние 5 лет вдвое увеличился объем розничного товарооборота и платных услуг населению района и составляет около миллиарда рублей в год.

ДОХОДЫ И РАСХОДЫ, ФОНД ЗАРПЛАТЫ

Принимаемые администрацией района совместно с налоговыми и правоохранительными органами меры по формированию доходной части местного бюджета позволили увеличить доходы районного бюджета со 163 миллионов рублей в 2006 году до 275 миллионов рублей в 2010 году. На 2011 год Представительным Собранием также утвержден бюджет района в объеме 286 млн. рублей, 80 процентов которого или 225 миллионов рублей будет направлено на финансирование образования, здравоохранения, культуры и других социальных вопросов.

С 2006 года Обоянский район ежегодно заканчивает финансовый год с прибылью. И по итогам 2010 года предприятиями района получена прибыль в сумме 103 миллиона рублей. Одним из основных показателей устойчивого развития района является стабильная и достаточная заработная плата в трудовых коллективах. Уровень заработной платы отражает показатель платежеспособности населения, а также влияет на поступление в местный бюджет налоговых отчислений от фонда заработной платы. За последние 5 лет среднемесячная заработная плата 1 работника по району возросла в 3 раза (с 3730 рублей в 2005 году до 11110 рублей в 2010 году), но пока на 3 тыс. рублей остается ниже среднеобластного показателя. Уровень зарегистрированной безработицы в районе на протяжении нескольких лет не растет и составляет менее 1% от численности экономически активного населения, хотя проблема занятости остается и часть трудоспособного населения, прежде всего молодежь, вынуждена в поисках более высокой заработной платы уезжать на заработки в Москву и другие регионы страны.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Несмотря на сокращение численности населения, объединение мелких муниципальных образований поселений на сегодня в районе полностью сохранена и нормально функционирует сеть лечебно-профилактических учреждений, оказывающих необходимую медицинскую помощь населению.

Как и в прежние годы работают 32 фельдшерско-акушерских пункта и 3 врачебных амбулатории в сельской местности. Необходимую медицинскую помощь жители района получают в 7 стационарных отделениях центральной районной больницы на 220 коек. На обеспечение деятельности лечебных учреждений района в 2010 году было направлено 73,5 миллионов рублей финансовых средств, в том числе 27,7 миллионов рублей из районного бюджета и 45,8 миллионов рублей из фонда обязательного медицинского страхования.

В последние годы по нацпроекту «Здоровье» в ЦРБ поступило 3 новых машины скорой помощи, диагностическое и лабораторное оборудование (рентген-аппараты, УЗИ и др.) на сумму свыше 10 миллионов рублей. Газифицировано три фельдшерско-акушерских пункта, сокращено время прибытия скорой помощи на село за счет увеличения сотрудников этой службы и выделения второй бригады скорой помощи.

В текущем году будут продолжены работы по газификации сельских фельдшерско-акушерских пунктов, сделан проект и будет проведен капитальный ремонт трех отделений районной больницы общей сметной стоимостью 50 млн. рублей.

КУЛЬТУРА, ОБРАЗОВАНИЕ, ДОШКОЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

Сегодня в районе сохранены и работают 78 культурно-досуговых учреждений. Это 38 библиотек, 36 Домов культуры и клубов, районный Дом народного творчества, центр досуга и кино «Россия», детская школа искусств, краеведческий музей.

Одним из основных показателей работы учреждений культуры района является наличие коллективов, имеющих звание «Народный» или «Образцовый коллектив», которых в районе 15. В 2010 году было присвоено звание «Народный» танцевальной студии «Вдохновение».

Решением коллегии комитета по культуре Курской области Обоянский район признан лучшим по итогам конкурса 2010 года на лучший муниципальный район в сфере культуры.

В нашем районе сегодня действуют три модельных библиотеки, две из которых были открыты в 2010 году (с. Р. Буды и городская библиотека), здесь проведены ремонты помещений, пополнен книжный фонд, установлено компьютерное оборудование и Интернет. Работа в этом направлении будет продолжена и в нынешнем году.

С 2006 года значительно улучшилась материально-техническая база учреждений культуры не только городских, но и сельских. Проведены ремонты Домов культуры, клубов и библиотек, газифицированы 5 учреждений культуры.

В текущем году планируется открыть две модельные библиотеки в селах Стрелецкое и Усланка, газифицировать Дома культуры в селах Пушкарное и Н-Солотино.

В системе образования Обоянского района работают 40 образовательных учреждений, в том числе – 31 общеобразовательная школа (13 средних, 11 основных, 7 начальных (из них 5 филиалов), 7 дошкольных образовательных учреждений (детсадов), 2 учреждения дополнительного образования.

В школах района обучаются 2740 школьников и работает 986 человек персонала. Из 31 учреждения только 8 располагаются в типовых зданиях,

остальные размещены в приспособленных помещениях.

Для подготовки школ к новому учебному году был проведен монтаж пожарной сигнализации на сумму 1 млн. 600 тыс. рублей из районного бюджета. Всего же на эти цели было направлено за последние три года свыше пяти милли-

◆ По оценке агентства «Эксперт», в 2008-2009 годах Курская область по показателю «инвестиционный потенциал» находилась на 36-м месте среди субъектов Российской Федерации, по «инвестиционному риску» — на 23-м месте — против 42-го места в 2006 году.

онов рублей. За счет средств областного и районного бюджетов в Обоянской СОШ № 1 проведен ремонт кровли, пищеблока, санузлов, канализации на общую сумму 2,3 млн. рублей.

Сегодня в районе проживает 2100 детей дошкольного возраста. Более 300 из них стоят в очереди в детских садах. Поэтому перед нами стоит задача иметь в каждом крупном сельском муниципальном образовании полнокомплектную среднюю школу и детский сад.

В соответствии с районной программой «Развитие дошкольного образования Обоянского района на 2007-2010 годы» был отремонтирован и открыт детский сад в селе Усланка. В настоящее время здесь продолжаются работы по ремонту помещений для открытия второй разновозрастной группы. В Пригородном детском саду Зоринского сельсовета также открыта дополнительно вторая группа. Кроме того, проводятся мероприятия по созданию комплекса «Начальная школа – сад» на базе Обоянской СОШ №3.

Организация летнего отдыха и оздоровления детей и подростков проходила в 2010 году при четком взаимодействии районного управления образования, управления социальной защиты населения и комитета молодежи и туризма Курской области. Благодаря этой рав-

боте 160 детей Обоянского района посетили 10 санаториев на территории Курской, Воронежской областей и Краснодарского края.

Большая подготовительная работа проведенная в детском оздоровительном лагере «Солнышко» позволила успешно провести три летние смены, в которых отдохнули 305 детей (245 из них обоянцы, в том числе 198 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации).

В школах района работало восемь пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей, в которых отдохнули 515 детей. Профильные лагеря посетили 30 детей, 26 студентов и молодых специалистов были трудоустроены в детский оздоровительный лагерь «Солнышко», еще 52 молодых человека получили работу на предприятиях и организациях района. Всего на организацию летнего отдыха детей в районе израсходовано в прошедшем году из муниципального и областного бюджетов 6 млн. 112 тыс. рублей.

В районное Управление социальной защиты населения в 2010 году обратились за помощью 15 тыс. человек (малоимущих граждан, многодетных семей, пенсионеров и инвалидов). Все они получили необходимую помощь и поддержку. Только денежные пособия получили 3 635 человек на сумму 17 млн. рублей. Более 80 ветеранов поправили здоровье в областном госпитале для ветеранов войны и труда. Через магазин «Ветеран» получают продукты питания по льготным ценам (со 40% скидкой) 191 участник ВОВ.

С 1 января 2010 года при районном Управлении социальной защиты населения организован и работает отдел социальных выплат (субсидий), который обслуживает более 7 тыс. льготных категорий граждан. Еще в одном отделении - центре социального обслуживания населения состоит на учете более 4 тыс. человек, нуждающихся в различных видах социальных услуг. Работники центра обслуживают на дому около 500 одиноких престарелых граждан и инвалидов. Кроме того, в центре работает отделение дневного пребывания, социально-медицинского обслуживания, срочной помощи, которые ежегодно посещают и получают там необходимую помощь и поддержку около 2 тыс. человек.

Конечно, в связи с кризисом в экономике и финансовой сфере не все социальные вопросы были решены в прошедшем году. Если говорить о ближайших наших планах на текущий год, то сейчас нам необходимо добиться эффективности всего комплекса антикризисных мер, не допустить спада экономики района, сохранить докризисные темпы производства в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и других отраслях.

Подготовила Ирина ПОЛЯНСКАЯ

◆ Область вышла на устойчивую положительную динамику производства всех основных видов растениеводческой продукции. Производство зерна за 10 лет возросло более чем на 1,5 млн. тонн или в 2 раза. Валовой сбор сахарной свеклы увеличился на 2 млн. тонн или в 3 раза. Общая посевная площадь достигла 1,4 млн. гектаров, из них более 902 тыс. гектаров было отведено под выращивание зерновых, почти 250 тыс. гектаров занимали технические, 130 тыс. гектаров - кормовые культуры.

